Diskrétni matematika — Cviceni 1

1. Na vodorovné tyci dlouhé 1 metr je 25 mravencu. V case 0 se kazdy mravenec zacne
pohybovat rychlosti 1 cm/s podél tyce, a to v jednom ze dvou moznych sméru (vlevo
nebo vpravo). Pokud dojde na okraj tyce, spadne doliu. Pokud se dva mravenci
potkaji, nemohou se vyhnout; misto toho se oba otoci ¢elem vzad a pokracuji v
pohybu opacnym smérem. Dokazte, ze nejpozdéji za 100 sekund vSichni mravenci
popadaji.

2. Kolik nejvyse vézi 1ze rozmistit na obdélnikovou Sachovnici m x n, aby se zadné dveé
vzajemné neohrozovaly?

3. Kolik nejvyse koni lze rozmistit na obdélnikovou Sachovnici 2 x 8, aby se zadni dva
vzajemné neohrozovali?

4. Rozhodnéte, zda lze Sachovnici 8 x 8 bez rohového policka vydlazdit obdélniky 1 x 3
adxl.

5. Dokazte, ze kazdé ptirozené ¢islo je sou¢inem prvocisel.
6. Dokazte, ze prvocisel je nekonecné mnoho. (Muzete vyuzit predchozi piiklad.)

7. Dokazte, ze pomoci tiitkorunovych a pétikorunovych minci lze zaplatit kazdou celo¢iselnou
castku vétsi nebo rovnou 8 Ke.

8. Dokazte, ze sachovnici 2" x 2", ve které jedno policko chybi, 1ze vydlazdit dlazdicemi
tvaru ”L” pokryvajicimi t¥i policka (jsou povolena vsechna 4 otoceni).

9. V roviné je nakreslenych n pifimek, z nichz zddné dvé nejsou rovnobézné a zadné tii
7z e . 4 ~ ~ ~17 . ~ ~ 2 ~ 7/ 7
neprochédzeji stejnym bodem. Dokazte, ze rozdéli rovinu presné na 5= + 1 ¢dsti.

domaci piiklady, vysledky a dalsi informace: http://kam.mff.cuni.cz/"kyncl/dm/cvic.html



